

别再错过“杜琪峰”

晨晓

在最近来豫推介新片《毒战》时,香港导演杜琪峰称赞洛阳“是个历史文化厚重又美丽的城市”,还说“很希望能来这个有内涵的城市拍电影,如果遇到合适的题材,一定不会错过洛阳”。

杜琪峰这番美言,不算客套,正如他自己强调的,“我们在香港提到洛阳这个名字,第一个想到的就是武侠电影”。诚然,拥有波澜壮阔五千年文明的洛阳足以承载一位电影导演对武侠梦的追求。问题是,听到这番美言,我们第一个能想到什么?

影视作品常常让一个“地名”成为一处“名地”。在中国最经典的案例就是,一部《少林寺》让拍摄之初还人烟荒芜的少林寺一夜成名。

今天,越来越多的旅游城市,开始有意识地借助影视进行城市营销,并大获成功:电影《阿凡达》,几乎给张家界创造了相当于1.5亿元广告效果;电影《非诚勿扰2》则让热带天堂森林公园一举跻身三亚热门景区三甲,与天涯海角、南山鼎立……

可惜的是,洛阳在这方面显得“慢半拍”。比如,在2010年电影《狄仁杰之通天帝国》中,洛阳错失了一次绝佳的“触电”机会。片中主角狄仁杰、武则天等,都与洛阳有着历史上的不解之缘;导演徐克还斥千万巨资,营造盛唐洛阳特色场景……试想一下,如果洛阳当时能参与其中,被外媒誉为“威尼斯3年来华语入围、参展电影中最好的一部”,将为洛阳带来怎样的国际影响力?

追悔过后,我们也该认真反思一下:怎样让洛阳的厚重历史,成为“绝佳素材库”?怎样让洛阳的秀美山水,成为“天然摄影棚”?如何以更大的主动、更优的政策、更好的服务,吸引影视大腕来讲述“洛阳故事”?

杜琪峰对洛阳的美言,可以说是递给洛阳的橄榄枝。曾经错过徐克的洛阳,请不要再错过杜琪峰,万不可一错再错。

杨万欣:让孩子在快乐中学习

核心提示

首届河南最具影响力教师的优秀获得者杨万欣,是洛宁县第一实验中学的教师。从教30年来,他通过学习、创新教学方法,将快乐教学带进课堂,让孩子在快乐的课堂氛围中主动学习。



杨万欣(右一)正在解答学生学习疑问

“学会”如何教学

“我从事语文教学18年后,才刚学会如何教学。”杨万欣说,他从1983年开始教语文,每天认真备课,根据教学大纲和教案,想尽可能多地把知识传授给学生,可一段时间后他发现,学生并不领情,教学效果也事倍功半,学生对语文的学习积极性并不高,甚至有的学生还在语文课上偷看其他学科的读本,这令他很困惑。

2001年,杨万欣到福建师范大学参加培训,正是这次培训,让他恍然大悟:原来的填鸭式教育无法激发学生的学习兴趣。

当时关于“新课程”的说法刚刚提出,但什么是“新课程”他并不清楚。在福建师范大学参加培训期间,他听了很多专家的讲解,最终决定将填鸭式教学改为自主式教学,把课堂还给学生。

营造课堂快乐气氛

杨万欣改变了教学方法后,他成为学校出了名的“懒老师”,可这位“懒老师”深受学生们的喜爱。

“在语文课本中,‘背诵全文’几个字是学生最深恶痛绝的,尤其是文言文背诵,很多学生都很排斥。”杨万欣说,为了让学生主动背诵课文,他将学生分成小组,让小组成员相互帮助完成课文背诵。在每节课开始之前,他进行抽查,背会的小组加10分,不会背的小组减5分,这种方式不但调动了学生们的积极性,还增强了学生们的集体荣誉感。为了给自己的小组争光,有的学生甚至提前将没有学习的课文背诵完毕。

杨万欣的“懒”还体现在教学上。在

他的语文课上,一些课是由学生担任老师,教其他的学生。他将班里学生分成学习小组,把课文承包给各小组,让学生走上讲台讲课,有时候,学生新的讲课方式也给他上了一课。

杨万欣说,曾经有学生讲解《白杨礼赞》时,他们在课文导入、写作背景介绍、配乐朗读等方面极富新意,上课不久,负责讲课的同学神秘地说:“同学读完课文后,提出问题者,奖励糖果两块;回答问题者,奖励糖果4块。”这一举动激发了学生们的兴趣,课堂效果非常好。

学生的良师益友

在杨万欣当班主任期间,学生的学习从不拘泥于课本,他常常让学生阅读各种报刊、杂志,并将其拿到课堂上与其他同学分享,让大家共同感悟生活。

杨万欣还通过家访的方式,成为学生生活中的导师。“我的家访并不是上门告状。”杨万欣说,他留心观察学生在校期间情绪的变化,每当发现哪个学生的情绪有波动,他便主动到学生家中,了解学生的生活情况,和学生及其家长沟通,这样的家访,杨万欣每周都会进行。

2012年,年近50岁的杨万欣告别了一线教学的岗位,成为洛宁县第一实验中学的教导主任,但热爱教学的他还常到班级中看看,一些他教过的学生,还是会向他请教问题。“站在讲台上,是我这一辈子最引以为豪的事。”杨万欣说。

本报记者 赵佳 通讯员 韦萃萃 文/图

河洛谈

违规套取骗取医保基金

62家定点医院被暂停医保刷卡业务

本报讯(记者李迎博 通讯员范广卿)从3月13日以来,我市在全市范围内开展违规套取骗取医保基金专项治理行动初见成效。昨日,记者从市社会保险事业管理局获悉,有62家定点医院因存在违规操作,被暂停医保刷卡业务,并要求其限期整改。另有一家定点医院存在放宽住院标准、串换药品名称、编造虚假病历骗取医保基金行为,相关部门已对该院及其相关人员做出初步处理。

市社会保险事业管理局相关负责人介绍,此次专项治理行动是由市纠风办、市人社局联合进行的,将持续至今年12月31日。治理行动将对定点医疗机构及其工作人员伪造或出具虚假检验检查报告单、编造虚假病历、开具虚假处方骗取医疗保险基金,或为冒名顶替享受医疗保险待遇者提供方便等违法违规行为给予严惩;同时进一步加强对定点零售药店的管理,禁止定点药店刷医保卡销售化妆品、保健品、日用品及其他非医药商品。

截至目前,在此次专项行动检查中对违约的定点医院,市社保局已扣除其违约金80余万元,并建议市人社局取消其医疗保险定点资格,建议职改部门取消参与编造虚假病历的9名医护人员三年晋升职称申报评审资格、建议卫生局吊销参与编造虚假病历的9名医护人员职业资格。对查处的62家违规定点医院,市社保局已暂停其3个月的医保刷卡业务,并下发限期整改通知书。

工作人员提醒市民,医疗保险基金是由医疗保险经办机构按照国家有关规定,向单位和个人筹集用于职工基本医疗保险的专项基金,任何单位和个人都不得挪用,违规套取骗取的行为将受到严厉惩罚。医疗保险个人账户的资金只能用于医疗消费,如果您在平时拿医保卡购买非医药商品,等年老多病时将可能面临不必要的药费负担。本次专项行动欢迎社会各界举报监督,如果您发现套取骗取医保基金的行为,可拨打市纠风办电话63933058和市人力资源和社会保障局电话12333进行举报。经查属实的,将对投诉举报人按骗保数额给予一定比例的奖励。



杨逸凡正在调制咖啡

25岁的她将书籍元素融入咖啡馆中,目前已发展会员千余人——

“混搭”模式赢得商机

核心提示

在我市有这么一家咖啡店,到过这里的客人都说,这家咖啡馆很像是自己家书房,因为在这里,顾客不但可以享受诱人的咖啡香和浪漫的音乐,还可以享受阅读的乐趣。而这家店也因这种“混搭”的经营模式生意红火,目前已发展会员1000多人,其第一家“混搭”咖啡馆也已在筹建中。

1 将梦想融入创业中

这家咖啡馆名为“咖啡味儿的书房”,店主杨逸凡出生于1987年,此前曾在郑州工作了几年。酷爱读书的她有一个特别的习惯,就是走到哪儿都要去当地的旧书摊逛逛,把一些喜爱的旧书“淘”回来,她有一个最大的梦想就是开一家书店。

然而,实体店受到网络的冲击,不容易经营。由于她从小喜欢喝咖啡,对咖啡略知一二,于是杨逸凡做出一个大胆的决定:开家融入书籍元素的咖啡馆,通过书与咖啡、音乐的结合,实现她

的梦想。有了这个决定后,杨逸凡开始了长达两年的市场调查。那时,郑州、洛阳两地的咖啡店、西餐店她几乎都跑遍了,甚至还特意到北京拜师学习冲泡咖啡。

而且杨逸凡无论走到哪儿,都会注意街边咖啡店的招牌,发现一个店面设计的灵感,马上就用笔记记录下来,朋友们戏称她“走火入魔”了。2012年5月中旬,经过一段时间的准备,杨逸凡开起了“混搭”模式的咖啡馆。

2 创业交友两不误

走进杨逸凡的咖啡馆,从店名到内部陈设,处处透着浓浓的书味,约100平方米的咖啡馆内,四周摆着不同款式的书架,书架上整齐地摆放着各类书籍。杨逸凡说,她的店内共摆放了3000多本书、1000多册杂志。店内的书,顾客既可以买,又可以在店里免费阅读,还可以借回家看。

杨逸凡说,她把顾客当朋友,会向他

们推荐一些自己喜欢的书,还与顾客交流读书心得,每逢节假日还会根据顾客的性格和喜好,给他们准备不同的小礼物。

如今,许多顾客都因爱书与杨逸凡交上了朋友,成为咖啡馆的常客,目前已发展会员1000多人。杨逸凡说,她的顾客有八成以上都是回头客,顾客还会把自己珍爱的书放到店内与其他顾客分享。

3 注重品质勇于创新

咖啡馆的门槛不高,杨逸凡能在激烈的竞争中脱颖而出,还归功于她注重品质、勇于创新。

“只有把咖啡的品质做出来,才能吸引顾客。”杨逸凡说,店里咖啡豆的使用期限控制在15天内,确保咖啡香味纯正、口感好。而且她每月定期去北京参加培训,提高咖啡的制作水平,了解各国的咖啡文化,回来后所学的技术与知识传授给店内的咖啡师。

如今,小店的人气越来越旺,常常爆

满,杨逸凡有了扩展店面的打算。杨逸凡说,“混搭”模式的咖啡馆定位切忌雷同,对于第二家创意咖啡馆,她早就设想好了:目标顾客定位在25岁至40岁,在新店中引入一些国外的时尚家居饰品等,一边卖咖啡一边卖时尚家居饰品。

本报记者 戈晓芳 文/图



名师支着高考英语

高考临近,学生所储备的知识量和知识结构已基本定型,接下来,学生之间要比拼的将是备考方法和心理素质了。

教育大讲堂第三十三讲将邀请曾多次参加高考命题与阅卷的知名英语教师杨哲为高三学生支着。此次讲座主要内容有:

- 1.家长及学生对英语教学与应试的认识误区与盲点;
- 2.解析高考英语试题命题过程、命题方向、题型考点、答案设置、解题方法及应试技巧;
- 3.艺考生快速提高英语成绩的诀窍。

时间:4月27日(周六)9:30
地点:市二中(涧西区联盟路18号,涧西小商品市场东侧)化育楼四楼大礼堂
乘车路线:乘坐21路、25路、29路、35路、46路公交车到“洛阳市二中”或“江西路口”站下车

无须预约,免费听讲。欢迎有意听课者电话预约。

(杨寒冰)

洛阳彩虹教育学校

招生服务热线: 13827919876
涧西校区: 15515300365
洛龙校区: 15515300757
瀍河校区: 15515300537



警方退还价值70余万元涉案物品

近日,西工派出所案件侦办大队举行“平安2号”专项行动退赃大会,将追回的价值70余万元的汽车、电脑、电动车、香烟、相机等涉案物品退还受害者。记者 马毓寰 通讯员 张国锋 摄

正大集团 CP GROUP 正大国际广场 CHIA TAI INTERNATIONAL PLAZA 亚洲国际主流生活场 独家冠名呈献

上海越剧院 经典越剧

红楼梦

时间: 4月24日、25日 19:40 地点: 洛阳歌剧院(新区)
票价(元): VIP580、380、280、180、100
票务热线: 0379-63999999 63926777
24小时送票热线: 0379-63228688 64566698
网上订票: www.lymdp.com 新浪微博: @洛阳盛世华彩文化传播有限公司

中华人民共和国文化部优秀保留剧目洛阳展演月 展演月总体演出安排:

- 4月12日、13日: 京剧《徐九经升官记》 新编传统经典喜剧, 朱世慧大师领衔主演。
- 4月15日、16日: 歌剧《洪湖赤卫队》 中国民族歌剧代表, 红色经典大型歌剧震撼视听。
- 4月18日、19日: 昆曲《十五贯》 浙江省昆剧院压箱巨制, 一出戏振兴600年昆曲。
- 4月21日、22日: 蒲剧《山村母亲》 山西蒲剧经典代表, 最强阵容演绎感人剧情。
- 4月24日、25日: 越剧《红楼梦》 上海越剧院名家荟萃, 当今越剧最强阵容。
- 4月27日、28日: 豫剧《朝阳沟》 河南省豫剧三团经典剧目, 经典唱段家喻户晓。
- 4月30日、5月1日: 儿童剧《宝贝儿》 济南儿童艺术给孩子们的一场经典剧目。
- 5月3日、4日: 黄梅戏《天仙配》 夫妻双双把家还……安徽省黄梅戏剧院。
- 5月6日、7日: 青春滑稽剧《青春跑道》 这是一场专为青少年朋友打造的经典滑稽剧目。
- 5月9日、10日: 河北梆子《宝莲灯》 河北省河北梆子剧院。河北梆子最强音。

唯一指定餐饮酒店: 瀍河门大酒店 唯一指定用酒: 牡丹花酒
唯一指定茶馆: 洛阳香苑茶楼 鸣谢: FM92.7 河南广播电视台 盛美彩

主办: 中华人民共和国文化部 承办: 文化部艺术司、河南省文化厅、洛阳市政府
协办: 洛阳市文化广电新闻出版局 市场运营: 洛阳盛世华彩文化传播有限公司